



ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

Βουδαπέστη, Ιούνιος 2020

Ειδήσεις οικονομικού και εμπορικού ενδιαφέροντος

Περιορίζονται περαιτέρω οι κλάδοι της οικονομίας που προσφέρονται για ξένες επενδύσεις

Στο πλαίσιο της προστασίας της ουγγρικής οικονομίας από τις αρνητικές επιπτώσεις της πανδημίας του COVID-19, η κυβέρνηση, με διάταγμα που δημοσιεύθηκε την Δευτέρα 25/5 στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως «Magyar Közlöny», επεκτείνει σημαντικά τους υπό προστασία τομείς και βιομηχανίες της χώρας. Ο νόμος με τον οποίον προστατεύονται οι ευαίσθητοι τομείς της οικονομίας από τυχόν επιρροή ξένων επενδυτών και από ενδεχόμενη εξάρτησή τους από τα ξένα επενδυμένα σε αυτούς κεφάλαια, εγκρίθηκε από το Εθνικό Κοινοβούλιο το 2018 και τέθηκε σε ισχύ από 1ης Ιανουαρίου 2019. Σύμφωνα με τον ισχύοντα νόμο, οι ξένοι επενδυτές οφείλουν να υποβάλλουν σχετική αίτηση για έγκριση της επένδυσής τους στα αρμόδια κατά περίπτωση Υπουργεία, τα οποία οφείλουν, εντός 45 ημερών, να αποφασίσουν για το εάν η συγκεκριμένη επένδυση μπορεί να βλάψει τα εθνικά συμφέροντα της Ουγγαρίας. Οι προστατευμένοι τομείς της οικονομίας αφορούν στην βιομηχανία κατασκευής όπλων, στην στρατιωτική τεχνολογία στις βιομηχανίες παραγωγής εξοπλισμού μυστικών υπηρεσιών, καθώς και σε ορισμένες χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες, σε συστήματα πληρωμών και σε δραστηριότητες που εμπίπτουν στο νόμο περί ηλεκτρικής ενέργειας, φυσικού αερίου, ύδρευσης και ηλεκτρονικών επικοινωνιών. Στην πράξη, με το νέο διάταγμα, ο Υπουργός Καινοτομίας και Τεχνολογίας, Δρ. László Palkovics, θα εγκρίνει μια σειρά από επενδυτικές ενέργειες, όπως εξαγορές από ξένους επενδυτές, αυξήσεις κεφαλαίων, συγχωνεύσεις και διαιρέσεις επιχειρήσεων των συγκεκριμένων υπό προστασία τομέων. Παράλληλα, μέχρι και 31 Δεκεμβρίου 2020, οι προστατευμένοι τομείς επεκτείνονται στις βιομηχανίες χημικών, τηλεπικοινωνιών, κατασκευής οχημάτων, μεταλλουργίας, οπτικών, ηλεκτρονικών και παραγωγής ηλεκτρικών προϊόντων. Επίσης, η προστασία καλύπτει πλέον τις εταιρείες διαχείρισης ύδρευσης & αποχέτευσης, τον τομέα ενέργειας, τον χρηματοπιστωτικό τομέα, τον αγροτικό κλάδο, τις βιομηχανίες τροφίμων, τις βιομηχανίες παραγωγής δομικών υλικών, τη διοικητική διαχείριση κρατικών υπηρεσιών, το σύστημα υγείας, το σύνολο του συστήματος καταβολής μισθών, τις μεταφορές και τον τουρισμό.